

堅持行神的道

文／琪琪

現在你們要敬畏耶和華，誠心實意地事奉祂，將你們列祖在大河那邊和在埃及所事奉的神除掉，去事奉耶和華。若是你們以事奉耶和華為不好，今日就可以選擇所要事奉的：是你們列祖在大河那邊所事奉的神呢？是你們所住這地的亞摩利人的神呢？至於我和我家，我們必定事奉耶和華（書二四14-15）。

《約書亞記》二十四章，是約書亞對以色列百姓們最後的對話。這一章中，約書亞最後一次懇切、堅定地向百姓們數算蒙神賞賜的恩典，從神與亞伯拉罕所立的約、出埃及的應允並曠野的看顧……。到約書亞說話的這時候，大夥已經進入迦南地生活，雖然尚有地方未完全驅逐迦南本族的人，但至少多數以色列百姓已在此安家，真神對他們的應許看似已然成就；然而，因為迦南民族並未完全逐出，百姓們與之生活無法完全分別，讓他們之後的生活和信仰產生隱患。

約書亞看著這一切，說出了這段話，他已預見未來以色列百姓們會發生的事：日後，百姓會因為辨別不清何者為神，而是非不分，對以色列民族將造成相當大的危害，甚至失去真神的眷佑。於是他說出自己奉行一生的原則，作為百姓的提醒，也為自己的家族後代立下心志，期盼後人不要忘記耶和華的一切恩惠。我們對所信的是否了解？是否也能夠堅持對真神的信心？

以色列百姓從埃及出來，直到迦南地為止，這中間所經歷的種種，不管是約書亞從長輩那裡聽見、從摩西身上學習到的，或是他自己所遭遇的，都是他對真神認識的累積，也因此他體認到：人的一生在乎於神，所得到的福氣都是由神而來，一定要持定這份信仰、堅持行在神的道上，恩典才能夠延續下去。

誰敬畏耶和華，耶和華必指示他當選擇的道路（詩二五12）。

曾聽聞真教會早期在臺灣各地傳道時，前輩們美好的腳蹤，當時的神蹟奇事顯揚；但前輩們為了信耶穌，即使遭受諸多逼迫和責難，他們依舊堅持著這份信仰直到最後。他們所依據的就是對真神的體驗和認識，這就是我們應當學習的地方。這份信仰不單單是前輩們、長執或父母的，而是我們每個人在體驗到真神後，認知到這是「我自己」的信仰，祂是「我」的神。

我們若將起初確實的信心堅持到底，就在基督裡有分了（來三14）。

我們的一言一行都在乎於神，所有一切都可以依照聖經、神的話去行，誠如詩篇所云：「祢的話是我腳前的燈，是我路上的光」（詩一一九105）。而最終祂的引導，必將我們帶到天父面前，這是所有基督徒所盼望的，也是我們堅持下去，所能得到的獎賞。

我將耶和華常擺在我面前，因祂在我右邊，我便不至搖動。因此，我的心歡喜，我的靈快樂；我的肉身也要安然居住。因為祢必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫祢的聖者見朽壞。祢必將生命的道路指示我。在祢面前有滿足的喜樂；在祢右手中有永遠的福樂（詩十六8-11）。

4月節目預告

- ☆ 2024/04/07 第1430集 生活咖啡館「杯杯英雄」——繪本分享
- ★ 2024/04/14 第1431集 小人物悲喜「堅定走在主路上」訪 楊振宇神學生
- ☆ 2024/04/21 第1432集 小人物悲喜「主的叮嚀聲」訪 林宗生神學生
- ★ 2024/04/28 第1433集 小人物悲喜「在主裡得安息」訪 王美恩姐妹



線上收聽



生活咖啡館「杯杯英雄」——繪本分享

杯杯王國，有個傳說：誰能爬上廣場中央的高塔，就是杯杯英雄。英雄要有智慧、英雄要有超人體格、英雄要有領導力、英雄要堅持夢想……到底誰能當上英雄？而我們心目中的英雄人物是什麼樣子？英雄又該具備什麼條件呢？讓我們藉著繪本和聖經，一起來思考什麼樣的人物是「英雄」……。

小人物悲喜「堅定走在主路上」訪 楊振宇神學生

振宇從小在教會裡成長，家人十分看重信仰，讓振宇對這份信仰有更多的認識和體驗。在思考工作出路時，為了守安息日，振宇錯過幾個不錯的機會；當時，他曾考量「獻身」這個職分，並且開始工作後，他也發覺，工作上常常會遇到和信仰相互衝突的事情。振宇心裡想：「如果當傳道、為主事奉，那這些事情都不用再煩惱了！……」

小人物悲喜「主的叮嚀聲」訪 林宗生神學生

宗生還記得小時候，全家人會一起禱告、點唱喜歡的讚美詩，父母藉由這樣的方式，帶宗生和弟弟來到神面前，學習認識、敬拜獨一真神；但父親的離世，讓宗生對神產生埋怨、懷疑，他離開教會，想用自己的方式尋找神。還好慈愛的神緊緊抓住他，引導他重新在真教會敬拜神，並和屬靈同伴一起同工。這段服事的過程，讓宗生看到神的權能和自己的軟弱，更種下專職事奉的種子……。

小人物悲喜「在主裡得安息」訪 王美恩姐妹

談起王美恩姐妹的信主經過，就要從她的母親開始說起。王姐妹的母親原來生活在臺灣，是傳統信仰的家庭，後來到印尼結識一名華僑，並與之成婚，先生卻在生下孩子後離開。王姐妹的母親當時遠在他鄉，獨自一人照顧著孩子，在走投無路之際，她帶著孩子走進真教會。真神開通她的耳朵，使她聽得懂傳道用印尼語誦讀的經節：「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息。」因而願意來到會堂前禱告、痛哭，覺得自己找到父親了……。

